



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年7月22日

星期二

农历乙巳年六月廿八

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2173期 ● 总第8227期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

黄强在检查指导吉林省近现代史展览筹备工作时强调

以对历史负责态度讲好吉林故事 激励干部群众开拓进取砥砺前行

本报讯 记者黄鹭 王堡增 报道 7月19日,省委书记黄强实地检查指导吉林省近现代史展览筹备工作。他强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,办好吉林省近现代史展览意义重大。要以对历史负责的态度,生动鲜活讲好吉林的历史故事、革命故事、英雄故事,激励广大干部群众开拓进取、砥砺前行。

吉林省近现代史展览系统梳理我省发展变迁,重点回溯近现代历史的风云变幻,目前筹备工作正

在有条不紊推进。黄强详细了解吉林古代历史简介,强调要理直气壮讲清楚夫余国、高句丽、渤海国的历史,并以最直观方式呈现出来,让观众一目了然。近代以来,外国侵略者蚕食鲸吞我国领土,吉林人民不屈不挠、奋起抗争。黄强要求,要把从打赢雅克萨之战、缔结《尼布楚条约》到被迫签订一系列不平等条约这一时期的历史研究好、阐释好,让观众更真切感受到落后就要挨打、发展才能自强,让爱国主义教育更

加深入人心。十四年艰苦卓绝的抗日战争是展览最重要的篇章,黄强强调,东北抗联将士在孤悬敌后、粮弹匮乏的艰难条件下,爬冰卧雪、殊死战斗,英勇事迹可歌可泣,铮铮铁骨令人敬仰。要充分利用《救国时报》等各类资料,深入挖掘东北抗联历史,进一步丰富展陈内容,更好弘扬东北抗联精神。

黄强对筹备工作给予充分肯定。他说,办好吉林省近现代史展览,是今年全省宣传文化系统最

重要的工作。要坚持一切为人民服务,始终从观众角度考虑问题,善于使用对比等方式,清晰呈现历史脉络,把事情一次说清楚。要严肃考证图表、文物和资料,严格把关解说词,加强讲解员培训,确保相关表述准确无误、经得起推敲。要浓墨重彩描绘“三地三摇篮”红色标识,更好赓续红色血脉,铸就坚如磐石的理想信念信仰。要结合历史展览,大力宣传松花石、松花砚文化,推出更多文创产品。要学习

历史、正视历史,把伪满时期历史建筑打造成游客喜爱的旅游打卡地,真正让新民大街、人民广场等更加亲民。

黄强强调,行百里者半九十,要继续抓好筹备工作,始终坚持质量第一,加强现场安全管理,各项工程要并行推进、提高效率,确保8月底前面向公众开放。要加大宣传力度,为展览举办营造良好氛围。

李伟、曹路宝、金育辉参加调研。



蛟河市白石山镇富强村在美丽乡村建设中,通过发展特色产业、改善基础设施和优化人居环境等措施,推动乡村全面振兴。图为一排排光伏板与田园、民居交相辉映,构成一幅美丽的乡村田园画卷。

李广友 记者 侯春强/摄

携手绘“参”景

——集安市人参产业招商引资会见闻

陈啸天 本报记者 吴连祥

锦绣山川,参花吐艳。7月17日,2025“参遇集安·溯源有方”人参产业招商引资会在集安市仙参谷野山参基地举行,政企代表、行业专家及媒体人员汇聚一堂,共同为推动集安人参产业高质量发展献智赋能。

这次招商引资活动由集安市人参产业发展服务中心主办,方家铺子、天力生态等多家企业协办。当地艺术表演团队倾情演

艺,用艺术形式展现人参文化的独特魅力,拉开了这场人参盛宴的序幕。

集安市人参产业发展服务中心主任石学平讲解人参产业政策方向与地域发展规划,方家铺子第五代传承人、总经理方敏分享合作背景与项目愿景,天力生态农业有限公司总经理侯钧讲述企业与集安共筑人参产业新生态的举措。中国检验检疫科学研究院、东北师

范大学生命科学院等单位的专家先后发言,分别从野山参溯源体系、人参营养价值研究、科研价值与应用前景等方面进行演讲,为参会者带来一场关于“人间仙草”的知识盛宴。

携手合作,振兴产业。在三方战略合作签约仪式上,集安国参科技发展有限公司、吉林省集安旅游发展集团有限公司与方家铺子食品有限公司达成合作,将通过科技种

植、旅游场景打造和渠道拓展,形成集安人参产业高质量发展的“金三角”引擎;中检院贵细中药材质量安全研究中心、方家铺子与天力生态签署了野山参溯源体系、团体标准及有机认证三大合作协议,为人参品质提升保驾护航;方家铺子与天力生态签署了合资公司协议,并启动“认养一亩参”计划,开启产业融合的新篇章。

签约仪式后,参会人员走进野

山参基地,参加采参体验活动。大家跟随参农走进林间,兴致勃勃地学习采参技巧,亲手挖掘野山参,深入了解人参的生长环境和特性,感受“开山采参”的传统文化。

据主办单位相关负责人介绍,方家铺子的成功入驻,不仅加强了各方在人参产业领域的合作,更推动了集安人参产业在标准制定、溯源共建、产业融合等方面的发展。